C3 灵修纲要信息

【经文】利未记四章 1-12 节

耶和华对摩西说: 2 「你晓谕以色列人说: 若有人在耶和华所吩咐不可行的甚么事上误犯了一件, 3 或是受膏的祭司犯罪,使百姓陷在罪里,就当为他所犯的罪把没有残疾的公牛犊献给耶和华为赎罪祭。 4 他要牵公牛到会幕门口,在耶和华面前按手在牛的头上,把牛宰于耶和华面前。 5 受膏的祭司要取些公牛的血带到会幕, 6 把指头蘸于血中,在耶和华面前对着圣所的幔子弹血七次, 7 又要把些血抹在会幕内、耶和华面前香坛的四角上,再把公牛所有的血倒在会幕门口、燔祭坛的脚那里。 8 要把赎罪祭公牛所有的脂油,乃是盖脏的脂油和脏上所有的脂油, 9 并两个腰子和腰子上的脂油,就是靠腰两旁的脂油,与肝上的网子和腰子,一概取下, 10 与平安祭公牛上所取的一样;祭司要把这些烧在燔祭的坛上。 11 公牛的皮和所有的肉,并头、腿、脏、腑、粪, 12 就是全公牛,要搬到营外洁净之地、倒灰之所,用火烧在柴上。

【纲要主题】08 赎罪祭—基督是神的羔羊 (一)

中心节: 你晓谕以色列人说: 若有人在耶和华所吩咐不可行的甚么事上误犯了一件, 或是受膏的祭司犯罪, 使百姓陷在罪里, 就当为他所犯的罪把没有残疾的公牛犊献给耶和华为赎罪祭。 (利四 2-3)

引言:整个圣经自创世记三章至启示录二十二章就是针对罪的启示:罪如何产生、蔓延;神怎样在旧约中预表和预言除罪的救恩;在新约道成肉身的完成;并在末后日子更新罪秽世界,引进永恒仁义和平。所以利未记论到神人关系,若不讲述解决罪的障碍,奉献的启示就不完全了。本段经文也用了二个不同的字词。1)行了「耶和华所吩咐不可行的什么事」;2)「误犯」表明一方面即使并非存心侵犯神,无心之失或偏差都是罪。罪所产生的影响——可以「使百姓陷在罪里」(3节),虽对人的影响并不明显,却使神的圣洁蒙污染。向会幕弹血和抹香坛象征洁净污秽。

经文纲要:

一、祭司献上赎罪祭 (1-3 节)

- 1. 神对犯罪者要求献祭(1-2 节):在这里提到「以色列中有人」误犯了罪,可能只是一个人,他只作了一件事,会叫整个神所拣选的子民受害。
- 2. 受膏的祭司犯罪(3节上):接着提到了祭司犯罪。可见,祭司也是人,也会犯罪的。在属灵上作带领,属灵的领袖,作了一些错误的带领,叫全体百姓都陷在那错误里。故此,在这里提及为祭司赎罪之例。

二、犯罪祭司所要做的事(3-4节)

- 1. 要献上没有残疾的公牛(3节下): 作为赎罪祭。献上公牛:暗示祭司的罪比其他人的罪更严重。官长犯罪献公山羊(22-26节); 百姓犯罪献母山羊或母羊羔(27-35节)为祭物。
- 2. 要牵公牛到会幕门口(4节上): 宰于耶和华面前,在燔祭坛北边、会幕院子里宰杀(一11)。表明献祭者要完完全全地认罪在神的面前。
- 3. 要按手在牛的头上(4节中): 表示「联合」, 将他自己视为与祭物同为一体, 让牛代替了人的罪。
- 4. 要把牛宰于神的面前(4 节下): 预表示我主耶稣基督担当了我们的罪(彼前二 24)。「耶和华却定意将他压伤,使他受痛苦;耶和华以他为赎罪祭。」(赛五三 10)

三、赎罪祭司所要做的工作(5-12节)

- 1. 祭司如何处理牛血(5-7节): 祭司或全会众犯罪,祭司要把祭物的血带到会幕里,在离神更近的地方献上赎罪祭,暗示着罪的严重。
- 1)对着圣所的幔子「弹血」七次:七次是象征完全。弹血在神的面前,表示因主耶稣的流血,使人得与神亲近(弗二13),并且使神的震怒消除(罗五9)。
- 2) 「抹血」在香坛的四角上: 抹血在香坛的四角上, 表示因主耶稣的流血, 我们的祷告才能蒙神的垂听。 因神是听义人祷告的神, 我们是藉着宝血罪得赦免、祷告得垂听、生命得成长、并且可以坦然无惧地来到 神的面前。
- 3) 「倒血」在会幕门口:在燔祭坛的脚那里,这意为牺牲祭物为赎罪流出了所有的血。预表耶稣为人的罪在十字架上流出所有的血(约十九34)。「若不流血,罪就不得赦免。」(来九22)。
- 2. 祭司如何处理祭物 (8-12节)
- 1) 取下内脏的脂油: 「脂油」是祭牲的精华。与献平安祭一样,把最好的部分献给神。
- 2) 取下肝上的网子和腰子: 「腰子」是祭牲生命之根本。
- 3) 取下之物烧在祭坛上:在耶和华神面前献为馨香的火祭。「烧在坛上」是表示主耶稣作了我们的赎价而舍命(可十45)。馨香的火祭,指神认可、心满意足。
- 4)全公牛用火烧在柴上:燔祭牲的皮归给祭司,但要将全公牛搬到营外洁净之地,用火完全焚烧。表示罪人当受的咒诅。但主耶稣已经担当我们的罪,被钉在城外各各他山上的十字架上受尽了凌辱,并且舍了生命(来十三 11,13)。

结语:罪的工价乃是死,神的救赎乃是用生命赎生命。在赎罪祭里,有三个处理的方法:第一是弹血,第二是抹血,第三是倒血。弹血:是借着耶稣的血,为我们开了一条又新又活的路,领我们到神的施恩宝座前。抹血:抹血在香坛的四角上面。这是预表神儿子的血,在我们与神的交通当中,带回完全的恢复。倒血:是把血都全倒在祭坛的脚上,这是满足神对罪的公义要求。祭坛从一面来说,乃是神的追讨;从另一面来说,祭坛又是神恩典的出口。要到神的面前必须要通过祭坛。凭什么通过祭坛呢?就是底下就有祭牲的血流出来。血是把罪的问题在神面前作了一个彻底的对付,给人在神面前有了准确的地位,人在神面前

要蒙恩也有了一个明确的根基。「亲爱的主,我感谢赞美你。你的宝血大有功效,洗净我一切罪污,使我的罪得赎,与父神和好并相交。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度: 利四 13-21

【真心话】08 赎罪祭意义与功效 (利四 1-12)

「1 耶和华对摩西说: 2 你晓谕以色列人说: 若有人在耶和华所吩咐不可行的甚么事上误犯了一件, 3 或是受膏的祭司犯罪, 使百姓陷在罪里, 就当为他所犯的罪把没有残疾的公牛犊献给耶和华为赎罪祭。.... 11 公牛的皮和所有的肉, 并头、腿、脏、腑、粪, 12 就是全公牛, 要搬到营外洁净之地、倒灰之所, 用火烧在柴上。」(利四 1-3、11-12)

引言: 今天的灵修经文(利四 1-12),主要讲述,赎罪祭是一群被赎之民指定要献上的祭。那并不是罪人来到耶和华面前祈求救恩,而是与耶和华有立约关系的以色列人,寻求赦罪。这祭是为了补偿无心或大意而犯下的罪,即: 1) 无意之中犯了罪的人; 2) 不是公然悖逆神,只是出于个人的软弱或疏忽犯罪。神吩咐以色列人要为此献祭,为的是使他们认清好些不经意犯的罪,以后便不至再犯,并使罪得赦免。赎罪祭有不同的等级,视乎犯罪者的身分而定: 受膏的祭司——那就是大祭司,他若犯罪使百姓陷在罪里(3 节)——要献上一只没有残疾的公牛犊。祭司犯罪,在属灵上作带领,属灵的领袖,作了一些错误的带领,叫全体百姓都陷在那错误里,这样,弟兄姊妹就看到那严重性了。

【牧者短讲】08 赎罪祭是什么? (于宏洁)

赎罪祭我们是非常非常能够明白的,特别讲到基督替我们赎罪,甚至替我们成为罪。哥林多后书第五章,他在十字架上藉着死救赎了我们因罪性所带来的结果,让我们可以免去神公义的审判。所以愆是指外面的罪行,罪是讲到里面的罪性,外面的罪行是可以数算的。我今天一共在三件事情上得罪了神,我昨天一共有八件事情上得罪了神,这是可以数算的,它的源头是讲到我的罪性。这个 nature 就是我的本性是有罪的,人被称为罪人,并不是因为我犯的罪所以叫做罪人。人被称为罪人是因为在母亲怀我的时候就有罪了,从亚当已经继承了一个会犯罪的生命。所以赎罪祭在这里,特别讲到耶稣基督成为我们的赎罪祭。

这边列的一些赎罪祭的例子,有人听见发誓的声音,或者摸着不洁的物或是摸着别人的污秽或是嘴里冒失发言等等,做神说不可以做的事。在赎罪祭里面,稍微复杂一点,我们要特别注意到,首先在这里看到他们是为着不同的人,要献不同的祭牲。包括未受膏的祭司,为了以色列全会众或是为了做官长的,或是一般的老百姓。为这四类不同的人,需要献不同的祭。例如说为了祭司跟为着这个全会众,这是大事,这叫献公牛犊。那么为着官长的话,就献公山羊。然后为着一般的百姓,他在这里说可以献母山羊或是母绵羊羔。如果力量不够太穷的话,可以献斑鸠或者鸽子。那如果连斑鸠跟鸽子也献不出来,实在是穷的不行啊,这样子的穷的人是很少的,这个时候就可以用细面伊法的十分之一。这我们等一下回头再看,所以第一个为着不同的人献不同的祭。

第二个要注意的事情,在为着不同的人献不同的祭的时候,要按手在祭牲的人也不一样。如果是为着受膏的祭司犯罪而献的公牛犊,就需要谁犯罪谁按手在公牛犊的头上,表示它代替我将要被杀,让我的罪归到它的身上,它替我死,替我流血。如果说是全会众的话,这么多人,手就不可能按,所以就要有会众中的长老代表整个会众来按手。虽然这个长老本身可能没有犯什么罪,但是这个罪如果是全会众的话,长老必须有责任啊。他必须代表神的百姓在神面前承担,让这个罪能够归到赎罪的公牛犊身上。如果是官长,那就是犯罪的官长要按手。如果是百姓,就是犯罪的百姓要按手。你献的不同的祭,但是所有的祭共同的要求就是不能有残疾。

【真心话】08 赎罪祭意义与功效 (利四 1-12)

一、赎罪祭意义与功效

「就当为他所犯的罪把没有残疾的公牛犊献给耶和华为赎罪祭。」(3节)当人行了不该行的事,也就是神 所吩咐不可行的事,不论是别人看得出来或是看不出来,或是隐而未现;是故意或是失误,是有意或是无 意,都是罪:也不在乎行了多少,只要行了「一件」,就是罪,是罪就必须向神认罪而且献祭赎罪。

- 1. 赎罪祭的意义: 利未记四章多次说到误犯的罪。这可能只是一个人,他只作了一件错事,是叫整个神所拣选的子民受害,陷在罪里。有如约书亚记的亚干取了迦南地当灭的物,就会连累以色列的全营,使全营受咒诅。在我们堕落性情里的罪,就是我们的罪性。我们从亚当所承受的罪,就住在我们的肉体里。我们许多时候在无意中就犯了罪,这些罪是来自那罪性而来的。基督是赎罪祭不仅对付罪本身,也对付我们的肉体。当基督在十字架上时,祂是为我们的罪受了审判。这样,神就在基督的十字架上,在肉体中定罪了罪。
- 2. 赎罪祭的功效:在赎罪祭中,那包含在基督肉体中堕落的人,旧人,也受了对付; (罗六6)那在堕落之人性情中的罪也被定了罪; (罗八3)撒但,罪的本身,也被废除; (来二14)世界也受了审判;世界的王也被赶出去。(约十二31)这是圣经中对赎罪祭之功效的启示。
- 3. 献赎罪祭所用不同的祭牲: 赎罪祭可能是一只没有残疾公牛犊,一只公山羊,一只母山羊或母绵羊羔。祭司犯罪献公牛犊;官长犯罪献公山羊;百姓犯罪献母山羊或母羊羔为祭物。祭司犯罪,在属灵上作带领,属灵的领袖,作了一些错误的带领,叫全体百姓都陷在那错误里,罪是更加重的,因而要献公牛犊。

赎罪祭是除罪祭,不是馨香祭。燔祭、素祭和平安祭是「馨香的火祭」。基督为我们成为罪,「凡挂在木头上都是被咒诅的」(加三 13),所以赎罪祭的祭牲成了可憎的。因而赎罪祭将「公牛的皮和所有的肉,并头、腿、脏、腑、粪,就是全公牛,要搬到营外洁净之地、倒灰之所,用火烧在柴上」(11-12 节)这表示罪是全然可憎的。

二、弹血、抹血、倒血的属灵含义

- 1. 「弹血」——开了一条又新又活的路:对着圣所的幔子「弹血」七次。弹七次,乃是来回应神工作的完全。这象征人和神之间的障碍已经除去,人可以来到神的面前与他亲近。现在就凭着神儿子所作成的这完备的恩典,来到神的面前寻求赦免,这是弹血。
- 2. 「抹血」——恢复与神的交通: 「抹血」在香坛的四角上。香坛是祭司献香祈祷之处,幔子的路既已通了,我们的祷告也就没有拦阻的到达神的面前。香坛乃是说出人在神面前与神的交通中的寻求、敬拜、事奉。刚才弹血是把人带去回到神面前的路,现在抹血在香坛的四角上面,乃是借着祭牲的血,也就是预表神儿子的血,在我们与神的交通当中,带回完全的恢复。
- 3. 「倒血」——恢复在神面前的地位: 「倒血」在会幕门口, 燔祭坛的脚那里。祭坛是焚烧祭物献给神的地方, 把血撒在祭坛的四围, 象征祭牲在神面前为人流血舍命, 代赎罪过。人在这里倒了血, 神在那里看见祭牲的血, 就不再追讨人的罪, 也向人显明神拯救的恩典, 人就在那里恢复蒙恩的地位。

在祭坛那里恢复地位,在香坛那里恢复与神的交通,在幔子那里是打开那通到施恩宝座前的路。所以在这三个处理的方法里面,都是说出那样重要的救恩里的事实。真正的赎罪祭是基督,他不仅为我们流血舍命,使我们的罪得着赦免,而且为我们受苦,这个受苦也成为我们得平安的一个原因。

【诗歌】忘不了

难忘 那天那夜那地方 耶稣流汗流血流悲伤 难忘 被卖 被弃被审判 耶稣苦难苦路酷刑罚 忘不了那黑色星期五 步履蹒跚上刑场 忘不了背十架的模样 遍体鳞伤一言不发

忘不了十架上的羞辱 強忍悲苦留七言 忘不了山崩地裂 幔子裂開天地成救赎 忘不了天父的拣选 把我从罪恶中挽回 忘不了天父的呼唤 把我从迷茫中唤醒

【C3 心对心】08 人的「命」!

「耶和华神用地上的尘土造人,将生气吹在他鼻孔里,他就成了有灵的活人,名叫亚当。」(创二 7) 「就如经上所记:没有义人,连一个也没有。」(罗三 10)

- 1. 人的命: 灵生命、魂生命、体生命。
- 1) 灵的功能(神的知觉)-良心、直觉、交通(敬拜神、感知神);
- 2) 魂的功能(自我的知觉)-心思、情感、意志(人旧造的生命);
- 3)体的功能(世界的知觉)-人与外在世界接触的躯壳;
- 4)结论: 灵要重生、魂要更新、体要得胜; 建造灵生命、治死魂生命、身体作义的器具。
- 2. 人是罪人的命:罪中文的意思是「非法落网」;圣经对罪的定义是「没有达到神荣耀的标准,亏欠了神的荣耀。」(罗三 23)人触犯了「天法」称为罪,这罪指的是人的原罪,英文是 SIN。人触犯了地上的法律英文是 Crime,意思是犯罪。地上法律是看你外在的行为来定人的罪,神的天法,不只看人外在的行为,也看人里面心思、意念来定罪。耶稣说:「凡看见妇女就动淫念的,这人心里已经与她犯奸淫了。」(太五 28) 「就如经上所记:没有义人,连一个也没有。」(罗三 10)
- 3. 除罪要献祭:旧约时代是以牲畜的命来代替人的命,替人除罪。「赎罪祭」就是处理人里面的「罪性」。 新约时代是接受主耶稣的救赎,祂是代罪羔羊,除去了世人的罪孽,满足了神对罪公义的要求。十架救赎 就是神圣的交替,我们把罪给了耶稣,耶稣把祂圣洁的生命赐给我们,使我们有了一个重生的生命。再借 着神的话(圣经)与圣灵的帮助治死、更新我们的魂生命,使我们过得胜的生活。

【纲要主题】08 赎罪祭—基督是神的羔羊 (一) (利四 1-12)

一、祭司献上赎罪祭 (1-3 节)

- 1.神对犯罪者要求献祭(1-2节)
- 2. 受膏的祭司犯罪 (3节上)

二、犯罪祭司所要做的事(3-4节)

- 1.要献上没有残疾的公牛(3节下)
- 2.要牵公牛到会幕门口(4节上)
- 3.要按手在牛的头上(4节中)
- 4.要把牛宰于神的面前(4节下)

三、赎罪祭司所要做的工作(5-12节)

- 1. 祭司如何处理牛血 (5-7节)
- 1) 对着圣所的幔子「弹血」七次
- 2) 「抹血」在香坛的四角上
- 3) 「倒血」在会幕门口
- 3. 祭司如何处理祭物 (8-12节)

- 1) 取下内脏的脂油
- 2) 取下肝上的网子和腰子
- 3) 取下之物烧在祭坛上
- 4) 全公牛用火烧在柴上

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

